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f~- -Pdjer Tózsef,
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félévre . 5 * — *
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Rgy hóra. . 1 * — *

Egyes imám 4 kr.
lap szellemi részét illető minden kőz- 

emeny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sa.) 
bérmentve küldendő

Elöflsethetnl helyben t
Telegdi K. Lajos kőnyvksresksdésébsn 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz. 
alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÍRT KÖZLÖNYE.

mhjjbleh naponkint PÉNTEK es vasarnap kivételbuel

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alko 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

díj minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reciamot magában foglald 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit soré 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség, 
ben es kiadóhivatalban. Főtér 1828. sz 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

A haladás kérdése.
Amikor a szabadelvű haladással egy­

befüggő kérdésekről van szó? 'akkor a 
magyar parlament pártjai nem » tekinte­
nek pártérdekeket, hanem őszintén hoz­
zászegődnek még az ellenzéki pártok is 
a kormányhoz s támogatják ez irányú 
törekvéseiben.

így történt legutóbb is a közokta­
tásügyi költségvetés tárgyalása alkalmá­
val, amikor is, pártkülönbség nélkül az 
egész képviselőház megszavazta a vallás 
és közoktatási miniszter költségvetését 
és hogy épen most használta föl az ab­
ban rejlő tüntető kifejezést arra, misze­
rint nyomatéket adjon a szabadelvű 
egyházpolitikát követelő akaratának.

Még mindég előleg volt ugyan ez a 
tüntetés, mert hiszen a vallás- és köz- 
oktatásügyi költségvetés fölött folyt vita 
lezárásakor a házassági javaslat szöve­
gét nem ismerte a képviselőház, de an­
nál értékesebb a tüntetés abban az 
irányban, hogy a képviselőház meg volt 
nyugodva a javaslat liberális elveiről és 
ez tökéletesen elég neki, ha lesznek is 
a részletekre nézve eltérő vélemények a 
pártoknál és az egyéneknél.

Fokozta ezt a bizalmat természete­
sen a Csáky gróf budget-beszéde, mely­
ben általánosan tetsző kijelentést tett a 
katholikus autonómia és a kongrua-kér- 
dés tervezett megoldásáról és arról, hogy 
az állam érdekeit hatályos ellenőrzés 
által biztosítani kell a felekezeti tanitó- 
és papnevelő intézetekben is, melyek 
egy részének súlyos bűne van abban, 
hogy még mindig a szószékekről és az 
iskolák termeiből szítják a nemzetiségi 
izgalmakat.

A miniszter kijelentésének ez a té­
tele százszorosán tetsző és népszerű az 
utóbbi idők sajnos eseményeinek és a 
nemzetiségek megdöbbentő fészkelődé- 
seinek folytán, melyekre, hiába tagadják, 
éppen ennek a kormánynak és főleg az 
előtte való Tisza és Szapáry kormány­
nak könnyelműsége adta meg a bátor­
ságot, mert a közoktatási és belügyi

minisztériumok vezető közegei évek sora 
óta egyaránt felületesek, elnézők és meg­
alkuvók voltak a nemzetiségi izgatókkal 
szemben, akik már-már nyíltan kezdtek 
állást foglalni a magyar állam és a ma­
gyar állameszme ellen.

A nemzetiségi békétlenkedések visz- 
szautasitása és ha kell, megtorlása mel­
leit azonban népszerű maga az az irány­
zat is, mely az államnak jogkörét csor­
bítatlanul meg akarja óvni mindenütt, a 
hol polgárainak javáról, közszabadsága­
iról és kulturális érdekeiről van szó, ha 
mindjárt az egyház is az, amely ez érde­
keknek szolgálatára az intézményeket 
fönntartja.

Egy sokat bizonyító próba volt a 
kultusz-budget tárgyalása és a Csáky 
miniszter kijelentéseinek fogadtatása arra, 
hogy a képviselőháznak nem pártok sze­
rint'sorakozó általános nagy többsége 
rendületlenül helyt áll a tervezett sza- 
badelvü alkotásokért é* hogy ezzel az 
egészséges és erőteljes áramlattal szem­
ben sem a főrendiház, sem a főpapság 
ellentállása eredményes nem lehet.

A képviselőház nagy többsége iga­
zán és valósággal szabadelvű ma. Ez 
tűnt ki a vallás- éS közoktatásügyi költ­
ségvetés tárgyalása alatt bent a képvi­
selőházban és künt a folyosón, ahol még 
tisztábban föl lehet ismerni a parlament 
hangulatát, mert ott forrnak azok a 
naplő-följegyzések ellenőrzése alá nem 
eső spontán nyilatkozatok, melyekből 
pontosan meg lehet Ítélni a képviselő­
ház tagjainak várható magatartását.

Sokat beszélnek arról, hogy a főpa­
pok minő újabb kísérleteket lesznek a 
szabadelvű törekvések elnyomására, a 
főrendekkel szövetkezve és arról, hogy 
ez a szövets g nem sikerülhet s nem 
vezethet czélra, meri odaát a múzeumi 
palotában is érezni kezdik a nemzet ál­
tal választott parlament akaratának nyo­
mását és azt a konzekvencziát, mely a 
főrendiház szervezetének módosítását 
sürgetve, már is megnyilatkozott több, 
mint húsz törvényhatóság fölterjesztésé­
ben. Ezt most elnapolták, de a kérdés

megoldása elől nem térhetnek ki. A kö­
zel jövő már megmutatja, hogy az uj 
Magyarország szabadelvű fejlődésének 
útjában már nem állhatnak olyan aka­
dályok, melyeket a nemzeti akarat le 
nem győzhetne.
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Országgyűlés.
A képviselőház br. Bánffv Dezső elnök­

lete alatt tegnap ülést tartott, melyen először
is beadták a szavazatokat a közigazgatási bí­
róságokról szóló törvényjavaslat nemkülön­
ben a Magyarország ezredéves fennállási ün­
nepségeinek tárgyában beadott javaslat tár­
gyalására kiküldendő bizottságok tagjaira.

Ezután a franczia képviseiőházban tör­
tént merénylet fölött fejezte ki részvétét a ház.

Majd a hátralevő kérvények tárgyalása
következett. A ...

Mezőtúr városa folyamodott az löWJ-iu 
tisztujitásnál elkövetett visszaélések orvoslása
végett : a kérvény! bizottság azt indítványoz­
za, hogv visszavétel végett tegyék le a ház 
irodájába. Ez ellen Ugrón Gábor, Ma da- 
r á s z József, Szederkényi Nándor be- 
széltckMárkus József kívánja, hogy adják 
ki a kérvényt a belügyminiszternek, a ki in­
tézkedjék e visszaélések megvizsgálása es or­
voslása végett. — A képviselőhöz többsége 
a kérvény! bizottság határozatát fogadja eh

Következett a pénzügyi és közlekedés­
ügyi bizottság jelentése, »a budapest-esztergo- 
mi helyi érdekű vasút engedelyezeséról« szó­
ló törvényjavaslat tárgyában. Nemenyi Amb­
rus előadása után vita nélkül elfogadták. Ha 
sonlóképen, elfogadták a közgazdasági bizott­
ság jelentését a »kereskedelmi viszonyaink­
nak Spanyolországgal való ideiglenes rendezé­
séről« szóló törvényjavaslat tárgyában, Hro 
Batthyány Tivadar előadása után ; tudomásul
vélték a számvizsgáló-bizottság jelentései a kép­
viselő ház pénztárának 1893. januar 1-tó ju 
nius 30-ig vezetett számadásai megvizsgálásá­
ról • gróf Bethlen Balázs előadása után a köz­
lekedésügyi bizottság jelentését »a punjától 
Bosznia határáig vezetendő helyi érdekű vas­
út engedélvezéseről« szóló törvényjavaslatra 
nézve, a közlekedésügyi bizottság jelentését »a 
barlafalu-erdőszádai helyi érdekű vasút engede- 
lyezése tárgyában« benyújtott javaslatot, a ke­
reskedelemügyi miniszter jelentését »az 18/». 
évi XX. trvczikkbe iktatott és az 188/ ■ evl 
XXIV. trv.-czikkel meghosszabbí tott vám - és 
kereskedelmi szövetség XVI czikkének módo­
sításáról« szóló törvényjavaslat tárgyában, grot
Batthánv Tivadar előadása után, melyhez Ma­
darász József is hozzájárult, a közigazgatási

bizottság jelentését »az 1884. évi IV. törvény- 
czikk álla Szeged sz. kir. városban felállított 
középitészeti tanács hatáskörének meghosszab­
bításáról« szóló törvényjavaslat tárgyában, Be- 
litska Béni, a közigazgatási bizottság jelenté­
sét »Székelykeve és Borcsánv községekben az 
országgvülé-i képviselőválasztás! jog gyakor­
lásáról« szóló törvényjavaslat tárgyában szin­
tén Beiitska Béni, végül az igazságügyi bi­
zottság jelentését, az irodalmi vagy művésze­
ti müvek szerzői jogának kölcsönös oltalma 
végett Nagy-Británniával 1893. évi április hó 
24-én Bée-ben kötött államszerződés beczik- 
kelyezése tárgyában beterjesztett törvényja­
vaslatra vonatkozólag. Ragályi Lajos előadá­
sa után.

A munkaszüneti törvény újabb módosítása.
Luk ics Béla kereskedelemügyi miniszter 

a következő rendeletét bocsátotta ki: Az ipari 
munkának vasárnapi szüneteléséről szóló 1891. 
XIII. i. ez. 3. §-a aiapjan hivatali elődöm ré­
széről 1892. márezius 5-én kiadott rendeltek­
ben foglaltakhoz a belügyi és földmivelésügyi 
miniszter urakkal, illetve a borvát szlavou-dal- 
mát bán úrral egyetértőig pótlólag még a kö­
vetkezőket rendelem el:

I. Vasárnap és szent-István napján a jég 
egész napon át gyártható, árusítható és ház­
hoz szállítható. Ennélfogva az az intézkedés,

I hogy a jég vasárnapon csak délelőtti 10 óráig 
j szállítható, hatályon kivül van helyezve.

II. A ezimfestéssel foglalkozó iparosok a
I törvényes költözködő napokat mege őző s kö­

vető 8 napon belül eső vasárnapokon egész 
; napon át végezhetik az iparukhoz tartozó 
j munkát. E< az engedély azonban csak magán- 

helyiségekben és műhelyekben végzendő inuti- 
j kákra szorítkozik.
j in a vasárnapokon tartott baromvásá-
: fokra szíjgyártók es kötelesek az áruikat el- 
' adás ezétjáböl kirakhatják.

IV. A sütőipar körébe eső élelmi szerek 
I előállítására okvetlenül szükséges előkészítő 
j munkálatok (kovászolás, bedagasztás és fűtés) 
I a munkaszüneti napon, a segédek kellő föl- 
í vállasa mellett, 10 órakor megkezdhetők.

BELFÖLD
A magyar nyelv Horvátország­

ban. A hóival tartománygyülés költségvetési 
: bizottságának tárgyalásán Miletics (szerb) kep- 
i viselő azt követelte, hogy a magyar nyelvet oly 
! középiskolákban, ahol a lakosság érdekei azt 

megkívánják,köteles tan-árgyul tanítsák. Krsnjavi 
osztályfőnök megigerte, hogy a jogosult követe­
lést tanulmányozni fogja.

Irta Kaczér Vilmos.
Egy házban laktunk. Künn, a rohamosan 

fejlődő Pest azon részében, hol a magas, eme­
letes paloták alacsony földszintes házakká tör- 
pülnek, melyeknek kapuira felfut a borostyán, 
s befedi küszöbüket a gaz, hol kijut az em­
bernek bőségesen a napvilágból, s a liget fáin 
átsuhanó szél megzörgeti az ablaküvegeket, 
melyeket nagyobbara papír helyettesit. Harman 
laktunk ott. Egy vén kisasszony, ki mindig fe­
hér kesztyűben járt, ylang-ylang parfumeöt 
használt, s igen választékos nyelven beszélt. 
(Kereskedők és kishivalalnokok magzatait ok­
tatta zongorára.) A második lakó en voltam, 
s a harmadik — legnagyobb — (két szobás) 
lakásban húzódtak meg : Bán Dénes, az asszony , 
s a kis gyermek.

I.
Az asszony apja gazdag kereskedő volt 

valahol a Nyírségben. Két nagy háza volt a 
főulezán, sereg hízója pusztította a makkot a 
Mézesen, s négy szép deresen járt. — Voltak 
ugyan rossz nyelvek, kik emlékeztek arra, mi­
kor a gazdag Adamovits két kerekű tahgán 
kínálta a csipkéi, perkai It, meg a babos ken­
dőt a szabolcsi menyecskéknek, na de ha úgy 
is volt valaha, 6 ma tekintélyes ember, van 
befolyása a megyénél, s nagy kapaczitás a ke­
reskedői körökben. A pénz arisztokratája le­
győzi a születés s az ész arisztokratáját.

Három tagból állott a család : A kövér 
Adamovits, felesége, egy magas, megtermett 
asszony, s egy gyermek — kire vagyon nézett, 
egy leány.

Ezért doignzu't Adamovits, ezért kü.kö-

dött, s ha csüggedni kezdett, uj erőt adott neki 
az a tudat, hogy gyermeke van, kit boldoggá 1 
kell tenni. Tehát mennyire bosszankodott, mi­
kor meg volt minden, vagyon, tekintély, s elő 
áll a lány, hogy ő csak Bán Dénesnek, annak 
a szőke fiatal embernek lesz a felesége, ki az 
apja üzletében van. Adamovits dühében az 
asztalra ütött. — A kis csecsebecsék ugrálni 
kezdtek.

Az asszony csitította :
_ Hagyd el. Gyerek ész. Meg aztán ha

hozzá is megy. Derék, szép fiatal ember. Az 
hogy szegény ? ! Van nekünk mindenünk. Meg 
élünk abból mi is, ők is, s boldogabb lesz a 
gyermekünk, mintha valami gazdag, véu báb­
hoz kötnők. Nekünk, mikor egymáséi lettünk, 
annyink sem volt. . .

— Hallgass ! Az más. Nem azért dol­
goztam, hogy akárki elvegye.

Hiába érvelt Adamovits, hiába csititgatta 
az asszony, a leány ott hagyta a puha, ké­
nyelmes fészkét Bán Dénessel, a szőke procu- 
ristával.

II.
Pestre mentek.
Tavasz volt. mikor a kis Ötvös-utczai 

lakásba költözködtek. Az emberek sétálgattak 
az Andrássy-uton, a liget lombos fáin csicsei - 
gett az ezernyi madar, s a zöld gyepen kis 
gyermekek kergetőztek.

Volt valami kevés bútorjuk, az asszony­
nak ékszere, s a szoba nyirkos falára egy pár 
kép is került. Csakhogy lassankint a zálog­
házba vándorolt a kis óra, az ezüst nyakláncz, 
s a fehérneműk.

Bánnak egy volt iskolatársa lakott Budán, 
az szerzett neki állást. A dohány-utezában egy 
kis terménykereskedő könyveit vezette. Egy 
«ölét kis szoba volt az iroda. Alig látóit. — 
össze folytak szemei -•lőtt a sz'mofc, s ha a

gázt égette, mindjárt szólott a főnök, a szikár,
sovány arczu Lőwv : .

— Takarékoskodni kell, takarékoskodni. 
Látja, én sokat koplaltam, rongyosan ténfereg- 
tem, a inig megszereztem ezt a kis üzletet. 
Magából sohasem lesz gazdag ember 1

111.

Eltek nagy nehezen. De mikor megszüle- ! 
tett a gyerek, az a síró csöppség, mikor bői- : 
csői hoztak a kis lakásba, Bán nagyon mer- j
ges lett. ....

_ Te vagy az oka mindennek ! Miért
állottái az utamba ? Nem egymásnak valók va­
gyunk mi.

Nevetni kezdet’,. .
_ Ha-ha ! A két semmi összeáll és élni

akar. Most itt van a harmadik.
S elkezdte verni a gyenge asszonyt, ki 

az nap kelt fel az ágyból.
IV.

Egy téli estén a kályha mellett ültem. A 
fa ropogott, s a láng megvilágította kis szo­
bámat. rtz Ötvös-utcza csendes volt, csak néha- 
néha szűrődött ide egy kis lárma az Andrássy- 
utról. A szomszéd-lakásban Bán ismét vesze­
kedett a feleségével. A vékony falon minden 
kérésziül hallatszott :

I - - Miért nem mégy apádhoz ? Menj ' 
Mire nekem egy nyomorult, beteges asszony, s 
egy mazna poronty ?

Ekkor egy recsegés. Mint gondoltam, a 
rozoga asztalra ütött, s az asszony elkezdett 
snniL sírni.

V.
Mikor másnap elmentem az ablakuk előtt, 

ott állott az asszony. Megszólítottam :
— Mondja, miért nem hagyja maga itt 

ezt a bru'ál s embert ?

Végig nézett :
—- Hogy hagynám itt, mikor nagyon sze­

retem. ,
A vén kisasszony akkor jött ki szobájá­

ból. Egyik kezében kotta-papir volt (tekercs­
ben, a hogy a kóristánék hordják), a másikkal 
intett nekem :

— Ma chér, nem tart velem Y

Csipkés Katicza.
— Elbeszélés. —

Irta : M. Fadgyas Etelka
(Folytatás.)

Nemcsak nem szereretne, de ki is csú­
folhatna, hogy hiszen azért éppen olyan va­
gyok, mint ők. hát minek hordom fel az or­
romat ' S lásd! te rólad is alighanem így be­
szélnek, s azért húzódnak tőled már most is
a leányok. . , „

— No hát csak húzódjanak — felelt Ka- 
ticza — hiszen éppen azt akarom. Láthatja 
éd's apám. milyen nagy barátságban vagyok, a 
tanitókisasszonynyal; a ki éppen azért válasz­
tott baratnéjának, mivel nem tart olyan lány­
nak, mint a többieket.

S elhiszi-e uram apám, hogy ha a töb­
biekkel is ugv összejárnék, mint most ő vele, 
hát bizony ő akkor felmondaná a barátságot.

Ne gondold azt édes lányom, hogy az is 
barátnédnak tartja magát; csak elbeszélget 
veled unalmában s épp úgy megtenné akkor 
is, ha te példának okáért akár a szelíd Tóth 
Esztikével, akár avval a kedves Cserepes Bös- 
kével barátkoznál, a kiktől bizony csak jót 
tanulhatnál, s a kiknek anyáik már nem égi­
széi- panaszkodtak nekünk, hogy te milyen
nagyon fitymálod őket.

Ne tedd azt édes lányom ! lásd nekem 
is csak ártasz vele, mart azt hiszik, hogy én 
nevelem beléd ezt a hóbortot 1

3fm
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DEBRECZEN.

Ottó főherczeg állapota. A meg­
sebesüli Oltó főherczeg, mint Sopronból távi- 
ratozzák, tegnapelőtt már sétalovaglást tett a 
városban. A baleset semmi nyomát nem látni 
rajta, kivéve azt, hogy a megsebesült a karját 
felkötve hordja Károly Lajos főherczeg. aki 
megsebesült fia látogatására a szómnál est. 
vonattal Sopronba érkezett, tegnap vissz au a- 
zott Bécsbe.

Karácsonyi vásár.
Egy idő óta a könyvkiadók és irók pa­

naszkodnak a sajtóra, hogy ez okozza a könyv­
olvasók számának csökkenést. Erre a panasz­
ra azonban a sajtó nem ád semmit s nem is 
veszi, de nem is veheti komolyan.

Először is, a mi a könyvolvasók számá­
nak csökkenését illeti, az egy olyan állítás, a 
melynek megczáfoiására kár is az időt \esz- 
tegetni s elég azt megemlítenünk, hogy hír­
lap-reklám nélkül könyvirodalom nem is lé- j
tezbetnék. . I

Mert talán régebben, a mikor hírlapíró- j 
dalom jóformán még nem létezett, o!v nagy j 
kelendőségnek örvendettek a kiadott szellemi | 
termékek, hogy a mostani poéták és to. for- | 
gatók, meg kiadók ama letűnt szép kort | 
óhajtják vissza ? ! Korántsem. Ez mar csak i 
sablonos szokás, hogy a múltat mindig szebb- j 
n«k, mindig rózsásabbnak látjuk, mint a si­
vár jelent.

Ámde ilyen poétikus ábrándozásoknak 
éppen csak a költészetnél nincsen helyök, 
mert itt, már t. i. a könyvkiadásnál, nem az 
ábrándok világát kel! keresnünk, hanem be 
kell hatolnunk a mai kor minden rétegébe, 
hogy a szel érni munka néha anyagi haszon­
nal is járjon

És itt ütközik ellentmondásba az írók és 
a kiadók panasza, a mit a sajtó ellen felhoz­
nak. Megmondjuk miért.

Azért, mert a közönség mindent köny- 
nyen ád : szép szót, ígéretet, még barátságot 
is, csak t ppen a pénzt, azt adja ki nehezen, 
s ha ki is adja, hát tizszer-huszszor is meg­
nézi, hogy hová. mily czélra 1 És ez legjobban 
áll a >zellemi termékekre.

Először, mert a közönség nem sokat ád 
az előfizetésre való felhívásokra s azokat egy­
szerűen eldobja, vagy — ha jó ösmerőse az 
illető — legfelebb maga Írja alá a nevét, hogy 
az illemnek és kötelességnek eleget tegyen. 
Másodszor : az iró nem is küldözheti szét fel­
hívását a szélrózsa minden irányában, mar 
csak azért sem. növel nem ösmerhet boldog­
boldogtalant, de meg — pláne az első fel­
lépésnél — tolakodásnak is vennék azt 
sokan.

Mi marad tehát hátra azok számára, a 
kik szellemi munkájúkat a köny vpiaczra szán­
ták ? A kritika, az újságok ösmertető czikkei, 
a melyek után tudja a közönség, — hogy ez 
vagy az az iró milyen kaliberű és hogy he­
lyet foglalhat-e a múzsák ma már népes tá­
borában.

Jó, mondják reá sokan, csakhogy a kri­

tika a legigazságtalanabb valami, a mely csak 
ritka, kivételes esetben ir finom aczél tollal, 
hanem legtöbbször a legvastagabb dorongot 
mártja bele a kalamárisba.

Azt is mondják, hogy a fővárosi sajtó 
pajtáskodó, a vidékiben pedig nem lehet bíz­
ni, — mert abból nagyon kiérzik a tömjén

SZagaNem tagadjuk, van sok igazság ezekben 
az érvekben is ; de hogy ebből általános vé­
leményt lehetne alkotnunk, az egyszerűen nem 
all — A ki ezt állítja, az a közönség ítélő­
képességét vonja kétségbe, a mely nem a sa­
ját belátása szerint, hanem a sajtó kriti­
kájának beha'ása alatt megyen a konyv-

P A mi a fővárosi sajtóra tett kifogásokat 
illeti, hát az igaz, hogy ök a czéhbeli írók 
munkáihoz .okkal több tömjént hasznainak, 
mint a vidéki poéták müveinek ismertetési­
hez. Ámde iga/ságtalanok volnánk, ha ebben 
se engednénk meg kivételt. Igenis, tesznek ök 
is kivételt, ha valódi tehetséggel találjak ma­
gukat szemközt, ezt aztán talán még job­
ban megdicsérik, mint a gárdájokból kike­
rült Írót. ,

Ne menjünk messzebb, csak a mi a múlt 
I héten történt. Szabó leska Mihály, ez a csak 
! két év óta hírnévre vergődött fiatal poéta,
; most készül kiadni Szász-Régenbe.i verseinek 
I második kötetét. A napi sajtó meg csak egv- 
í két mutatványt látott a műből, máris olyan 
i hangon ajanlj'a a fiatal iró munkáját, a mt- 
i lyenen csak a legritkább esetben szokott meg- 
' szólalni. Egyetlen gáncs, egyetlen felreérthet- 
i len megjegyzés sincs az ajánló sorokban, csak 
I csupa dicséret, lelkesedés és buzdításból álla- 
I iicik azokHát azért a közönségnek van a legke - 
i vesebb oka a panaszra, a miért a napi sajtó 
i i„y Ítélkezik. Ez legalább azt bizonyítja hogy 
1 a”"közönség is gyakorolhat kritikát a kritika 

felett s ha egy dicséretes ösmertetést olvas 
vidéki poétáról, annak a könyvét bátran meg­
szerezheti könyvtára számára. Viszont, a czeh- 
beli, vagyis fővárosi Íróknál már óvatosabban 
viselkedhet: itt inkább az ö-s/.es lapok bírá­
lataikul vonja le a konzekvencziát és meg 
vegye hozza a saját Ítélőképességét is, hogy 
tiszta képet alkothasson magának az illető 
könyv telöl.

Ig„z, egy disszonás hang vegyül bele a 
Szabolcska Mihály előfizetésre szó ttó felhí­
vásába, a mely már minket, vidékieket is ér­
dekel es a mely nagyon a malmára hajtja a 
vizet azoknak, a kik a fővárosi kritikusokat 
és vidéki poétát ellenlábasoknak gekintut. Ez 
a panasz is annak a kinövése,' amelyet a 
czéhbeli ivók miatt, a vidékiek rovására űz­
nek a fővárosi kritikusok. Azt panaszolja Sza­
bolcska, hogy nem tudott könyvének kiadót 
kapni, hát kénytelen volt ízt maga kiadni. A 
fővárosi lapok ezt a kijelentései nein akarjak 
elhinni ; de mi bizony nagyon is elhiszszuk. 
sőt meg is toldjuk azzal, hogy azok a kiadok 
egy vizen eveznek a fővárosi kritikusokkal, a 
mennyiben ezek a kormányosok, amazok pe­
dig az evezősök.

Mert ha egy kiadóhoz fordul a vidéki 
poéta, az okvetlen borzasztó süketnek tetteti 
magát a falusi Íróval szemben; ellenben ott 
ácsorog a czéhbeliek ajtaja előtt: egy kis kéz­
iratért esedezve üzlete számára.

Aztán meg fújj a a «trombitát, megüti a 
nagy dobot s kéz kezet mosva: megindul 
a reklám nagyhangú konczertje az egész vo-

Karácsony e'őtt vagyunk, a mely időszak
a könyvpiacz nagy vására, ilyenkor ,Q
meg töm gesen a szellemi munkáso ,
zásainak eredményei s ilyenkor van modjáb 
a közönségnek válogatni a díszes tablaju 
és ióhangzásu estimmel bíró könyvek J .

Kétségtelen, hogy karácsonyi J
aii„46k„, moc, .Íjjta"«“,,“ .STS

egyreVliban 'hódit » c,«Iádba., » mmd.nkabb 
kisToritja az ajándékok sorából a csillogó cse- 
csebecséket, a melyek pillanatnyi oromét igen 
de élvezetei, szórakozást sem.nieselre se nyuj-
ldnakjyii pedig azzal fordulunk az ajándékokat 
vásároló müveit közönséghez, hogy térjenek be 
évenkint legalább egyszer a könyvkereskedők 
boltjába s vásároljanak becses ajándékokat 
azoknak, a kiket szeretnek, a kiknek csak 
ugyan kedveskedni akarnak. Mert nincs na­
gyobb dísze a családi tűzhelynek egy szép 
könyvtárnál, a mely a szellemi gazdagságnak 
mintegy mérőjeként áll a szobában.

Vegyünk tehát jó könyveket, hasznos és 
becses karácsonyi ajándékot.

KÜLFÖLD.
A porosz testőrlovasságban né­

hány év óta nincs többe polgári származású 
tiszt ; sőt az egyszerű nemesseg is kisebbség­
ben van a herczegekkel, grófokkal és bárók­
kal szemben. 253 tiszt közt. kik a testőrlovas- 
séguál a ranglajstromban lel vannak sorolva, 
van 32 herczeg. 73 gróf, 36 báró és 112 csak 
egyszerit »von« nemes. Egyes ezredekben az 
egyszerű nemesek nagyon háttérbe szorulnak,

I úgy különösen a gardes du Corps ezredben,
I melynek tisztikarában 2 herczeg, 19 gróf, 4 

báró és 7 nemes tiszt van. Az első testőr-dra- 
gonyosezrednek szintén csak 10 egyszerű ne­
mes tisztje van.

Merénylet a czár ellen. Egy brüsz- 
szeli lap, a Patriot, egy a czar élete ellen felfe­
dezett merényletről ad hirt. E lap szerint egy 
elfogott tanuló bevallotta volna, hogy a c/.ar 
élete ellen merényletet terveztek, melyet ak­
kor akartak végrehajtani, mikor a czar ki- 
szánkázik. A czár szankája elé bombát akarták 
vetni. ____

Bombamerénylet a Iranczia képviselőháziján.
P á r i s, decz. 10

Az általános nyugtalanságot kissé meg­
szüntette az a hir, hogy a tettes kézre került. 
A tettes egy rendőri felügyelet alatt álló Vau- 
lant Ágost nevű Meziéresben 1861 deczetnber

1893. deczember 12.

•29-ikén született timárlegény, a ki Marchal ál­
név alatt a Parishoz közel eső Ghoisy le Hó­
iban lakott s ott egy bőrgyárban dolgozott. 
Vaillant a bomba szélrobbanása következté­
ben szintén megsebesült s a képviselőházbol 
a fogház betegosztályában levő helyszűke mi­
att a hotel de Dieu kórházba szállították. Ö 
közte volt ama négy gyanús ember között, a 
kik rögtön a merénylet elkövetése után a 
karzatról a buffetbe menekültek. Tovább azon­
ban nem juthattak, mert a háznagy a kijára­
tokat elcsukatta.J

Három társának a neve Vincent, Sálion. 
Cottia; mind a négyüket veszélyes anarkhis- 
táknak ismeri a rendőrség. Lepine rendőrfő­
nök rögtön bennük sejtette a tettest. Vincent, 
Sálion és Cottia határozottan tagadták, hogy 
a merényletben részük volna, de azért mégis 
letartóztatták őket s a helyszínén megjelent 
Meyer vizsgálóbíró késő éjjelig folytatta velük u 
kihallgatást.

Leginkább két nő vallomása volt fontos. 
Az egyik csak a kar mozdulatát látta, mig a 
másik,egy Malleuné nevű, a ki szintén megse­
besült, azt állítja, hogy a merénylő a néző­
közönség részére felá'liiott karzatok egyikén 
volt. Az egyes karzatokat embermagasságu 
közfal választja el egymástól. Vaillant felemel­
te a karját a közfal felé, mely azt az osz­
tályt, a hol ő volt, elválasztotta a jobbra eső. 
harmadik tribüntől, hogy igy, mikor a bom­
bát eldobja, azt a látszatot keltse, mintha azt 
a harmadik tribünről vetették volna le. Ott 
volt a tanúnak jelentkezett két nő is.

Vaillant, hogy ezeket meg ne lökje, kis 
sé oldalt nyújtotta a karját, miközben azt oda­
ütötte egy oszlophoz. Ez a körülmény gátolta 
őt a dobásban s ez okozta azt, bogy a bom­
ba nem a terem padlatán, hanem idő előtt a 
levegőben robbant szét.

A két nő vallomása teljesen igazolta Le­
pine rendőrfőnök azt a feltevését, hogy a me­
rénylő Vaillant volt. Malléuné ugyanis pontosan 
leírta a tettes külsejét s a személyleirás tel­
jesen raillett Vaillantra. A merénylő magas 
barna ember, hatalmas bajuszszal és zömök 
testalkattal. Tekintete zord, majdnem vad. A 
rendőrfőnök, Meyer vizsgálóbíró és Heuillier 
államügvész tegnap délelőtt a hotel de Dieu- 
ban folytatta a kihallgatást, A gonosztevő, 
sarokba szorítva, végre kimerítő vallomást 
tett.

— Már én bizony csak olyan maradok, 
a milyen voltam és tudja meg éd's apám, hogy 
ezentúl nem is fogok olyan falusiasán járni, 
mint eddig.Vasárnapra már nem látja senkisem | 
a hajamat pántlikába fonva, sem a piros csiz­
mát lábamon, de még a kurta rokolyát is sutba 
teszem ám!

— Micsoda 1 tán csak nem akarsz kis- j 
asszony módra öltözködni! pattant fel Csipkés j 
uram.

— Bizony úgy fogok én! Majd meg látja, j 
milyen szép leszek a tunikos, hosszú ruhámba! i 
kis ezugos czipővel, meg aztán kontyba tűzve I 
a hajam!

— No iszen, a szemem elé ne kerülj úgy, 
mert el nem ismerlek lyányomnak.

— Már ugyan mér' ne ismernéd ? 
szólalt meg az ablak mellett Csipkésné asz- 
szonyom, ki az egész beszéd alatt csak némán 
fönogatott.

Talán bizony csak különb leány a mi 
Katiczánk, a többi lyányoknál, hat mért ne 
lehetne neki különb ruhája is!!

_ Azért, mer’ en nem akarom, és most
punctum 1 pattant fel Csipkés uram.

_ D« én meg akarom és nem punctum,
felelt kedves oldalbordája.

— Hát ugyan ki az ur a háznál? kérdé |
Péter gazda. . , ,

— Kend, — monáá Gsipüésné — de én | 
meg az asszony vagyok! s mivel én is hoz­
tam a tejbe aprítani valót a házhoz, hát ne­
kem is van szavam, s a magam pénzéből én 
is vehetek, a mi nekem tetszik.

— Nekem pedig az tetszett, hogy tu- 
nikás ruhát vegyek a lányomnak! Mért ne 
csinálhatnék belőle kisasszonyt, mikor úgy is 
olyan urasan néz ki, mint egy kisasszony. így 
aztán el is veszi talán majd egy ispán, vagy 
szolgabiró; míg ha falusi módra járatjuk, bi­
zony nem közeledik hozzá az olyan uril'éle.

— No csak bolonduljatok. — mondd a 
gazda. — Igazad van, hogy a magad pénzével 
tehetsz, a mit akarsz. Tegyél hát, a mi tet­
szik! nehogy még egyszer felhánytorgasd ne­
kem! de aztán magatokra vessetek, ha bolond­
ságtoknak megadjátok az árát! Igen! talán 
nevelhettél volna lányodból kisasszonyt, ha kis 
korától fogva tanult volna, azután telküldtük 
volna a prépavandiába Pestre, a hol kitani— 
tolták volna tanilóuéuak.

De Katicza soha sem akart tanulni, szé­
gyen-szemre még olvasni sem igen tud; hát 
Uoyan hogyan vennék be a préparandiába. 
Ha már 16 esztendős koráig falusi lánynakna mar io csíicuuuö & « DUszKen iuiveicu.
nevelődött, olyannak, hogy még csak a tollat | njy;atok helyet!» 
„„m törli« iól a kezében tartani, akkor mar i .— Otthon

Éppen a nyelves Kovács Treszka ült 
szélen : s pedig ugv ült ott, mintha soha sem 
is akarna onnan elmozdulni. Katicza látva ezt, 
büszkén fölvetette a fejét, s oda szólt: «Cst-

.— Otthon parancsoljon a kisasszony 
felelt Treszka —- mink csak kérésre szoktunk

sem tudja jól a kezében tartani, akkor már
csak az is marad az! ! felelt Treszka — minit csuk ttei-ooic

- És ugyan melyik ur venne el egy ilyen j hel t csinalai, de magúnak még arra sem, ha 
együgvü leányt feleségül, ha még olyan szép is. • 0^an uagy kisasszony, hat csak üljön le, a 

No bizony ! mintha nem volna rá elég__ _____j . _____ i
példa, hogy nagyobb urak is vettek el paraszt- |
lányokat. I

— Sok példa ugyan nem igen van rá, \ 
hanem előfordul no ! csudaképpen, nagy ritkán. 
Hanem iszen azt hiszem, nem is köszöni azt 
meg az a leány! mert az úri dámák bizony 
c-ak lenézik az olvau jött-ment parasztot, a 
magához hasonlók pedig nem mernek feléje 
sem menni, mert hiszen ő se néz rá jók — s 
igy két szék közt szépen a pad alatt marad.

— Hiába volt azonban Csipkés uramnak 
minden okoskodása. Azért Katicza vasárnap 
mégis tunikasan, feltüzelt kontytyal lépett be 
a templomba.

— No iszen! lett is, a mint belépett, 
olyan sugdosódás, hogy hangos beszédnek is 
beillett; úgy, hogy a tisztelendő urnák is, a 
ki éppen prédikált, meeakadt rajta a figyelme 
s egy pillanatra elhallgatott

____ Katicza, a milyen eibizakodott volt,
azt gondolta, hogy a tisztelendő urnák talán 
bizony a rajta való nagy bámulatában akadt 
el a szava, s csak annál hetykébben nézege­
tett a lányokon körül, s lépkedett a legelső 
pad felé, á hol a jegyző ur családja, meg a 
tanító kisasszonyék ültek. S a mit azelőtt 
suhsem mert tenni,most egyenest csak kozéjok 
akart ülni; gondolva, hogy ha olyan kisasszo- 
nyosan van ő is öltözve, mint azok, hat csak 
maguk közé fogják most ereszteni.

De biz csak meg sem látták Őt, nem cm- 
ná'tak neki helyet. Ez persze nagyon elszegye- 
nitette, s bátrabb húzódva, a második pád­
hoz a hol több tisztességes parasztmenyecske 
ült ’ most ezeken nézett végig, gondolva, hogy 
neki a szép úri ruhás, Csipkés Katiczának 
csak helyet csinálnak! De biz azok is csak 
ülve maradtak.

Mit volt mit tenni, mint a harmadik pád­
hoz hátrálni, a hol a leányok ültek No hi- 

I szén! jó helyre jött!

olyan uagy kisasszony 
kiasszonyok közé 1

— No iszen megadták szegény Katiczá- 
nak! már most se itt, se ott. Mit volt mit 
tenni, mint az egész misét állva hallgatni vé­
gig. Ez hat szép kis temp ómba járás lesz ez­
után ! Mert hogy az ezután is igy lesz, mér­
get vehetett rá.

Rég látta ő azt, hogy a leányok nagyon 
el vannak már iránta keseredve, s mikor úgy 
az utczán elment mellettök, furcsa utána szó­
lásaikból megtudhatna, hogy majdegyszer azok 
is csak megbosszuljak magukat rajta.

De ugyan mit árthat nekem, a gazdag, 
szép Katiczának az 6 bosszujok 1

— No bizony! fel se veszem, gondola
magában. ............ , , , ,

Azonban nem olyan könnyű ám azt te 
nem venni, mint a hogy az ember azt gon-
d0lja" Bizony már azt az első templomi esetet 
is nagyon felvette, s a legrosszabb kedvvel
ment haza. , ,

Anyja, a ki az nap nem mehetett a tem­
plomba, alig várta már, hogy hallhassa az ó 
kedves lányától elbeszélni, hogyan csodálták 
rajta a szép úri ruháját, s hogyan tértek ki 
neki menyecskék és lányok és hogyan fogad­
ták padjukba a jegyzőék, meg tanitóék.

— De ugyancsak le volt hütve, mikor 
Katiczát hosszú arczczal, duzzogva látta haza
jönni. , , .

— Mi lelt Katicza lelkem, talán bizony
valami bajod esett ?

— Az ám ! — felelt ő — elestem itt a 
fordulónál, s úgy megütöttem a lábam, hogy 
még most is sajog bele.

— No, csak annyi a bajod, — azé.^j nf 
légy olyan rossz kedvű 1 hanem hát beszéld el, 
hogy mint volt a templomban ?

— Hogy ? hát úgy, a hogy gondoltuk.
(Folyt, kúv.)

Vaillant egyre dicsekszik tettével és azt 
állítja, hogy nincsenek cinkostársai. A bom­
báról, a melyet az ülésterembe dobolt, ponios 
felvi ágositást adott. A bomba kis vasíazékból 
készült, a mely szegekkel volt megtöltve es 
robbanóanyagokkal lelt üvegcső volt benne.A', 
volt a szándéka, hogy a bombát az elnök asz­
talára dobja, de tervet megtiiusitotta egy e ötte 
u’ő nő hirtelen mozdulata. Vaillant erre a nőre 
rátámaszkodott, mikor a bombát dobta, de az 
asszony hirtelen megmozdult s ez gátolta őt a 
dobásban. A bomba,a mely a karzat párkányá­
hoz ütődött, azonnal explodált s a karzaton 
voltak közül sokat megsebesített, köztük magát 
Vaillant is, a kinek a Lomba egy szilánkja le­
tépte az oirát.

Vaillant néhány év előtt egy szocziálista 
közlöny felelős szerkesztője volt. Nő« ember 
és két gyermek atyja, de családját elhagyta es 
Buenos-Áircsbe ment. Francziaországba vissza­
térve, ötször büntették meg lopás és inas vét­
ségek miatt. A rendőrség Vaillant már régóta 
a forradalmár szocziálista-párt legfanatikusabb 
tagjai egyikének ismeri.

Vaillant vallomása szerint a 18-dik 
arrondissement Montmartre szoczialiata-lorra- 
dalmi bizottságának tagja volt s különböző 
demons!rácziókban vett részt, a mely tüntetések­
nél a vörös zászlót használták

Kijelentette, hogy a képviselőház elnökét 
akaita találni csak azért, hogy nagyobb legyen 
a hatás és csak azt sajnálja, hogy karja el­
hibázta az irányt, midőn a bombát dobta. Azt, 
hogy bűntársai is volnának, határozottan ta­
gadja. A rendőrség is azt hiszi, hogy nem vol­
tak czinkostársai. A merénylőt, ki az orrán és 
jobb ezombján meg van sebesülve, egyelőre 
néhány rendőrügynek felügyelete alatt a Hotel 
de Dieuben gyógykezelik.

A Hotel de Dieuben őrizet a.á helyezett 
egyéneket mind szabadon bocsátották, kivéve 
Vaillant és még öt vagy hat más g.anus em­
bert. ___

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyerillet Otthonában.
sétahangversenr a Margit-fürdőbeu minden 

vasárnap d u.
Sztnhási előadások kezdete este 7 órakor.
Decz. 12. Joghallgatók tánczestélye a Margit- 

fürdőben,
Docz 14. A debreczeni dalegylet dalestélye a 

Margit fürdőben.
Decz. 14. Hajduvármegye közgyűlése.
Decz. 15. A Gsokonai-kör felolvasó estélye a

városháza nagytermében.
Deci. 16 A debreczeni csizmadia társulat

tánczvigalma a «Korona» vendéglőben.
Deos. 16 A Frőbel- egylet tombola estélye.
Decs. 16 Domokos Kálmán felolvasása a gaz - 

dasági akadémiában. Este ‘|, 6 ó.
Decs. IT. Schaf János próbabálja a Koroua

vendéglőben.
Decs. 17. A debreczeni helyi vasút r. tá rsaság 
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D. e. 10 ó.
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tmtárlegény, a ki Marehal ál- fje
fshoz közel eső Ghoisy le Bo­
lt egy bőrgyárban dolgozóit.
■a szétrobbanása következte- 
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fc,..u kórházba szállították, ö 
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;ka neve Vincent, Sálion,
„ ükét veszélyes anarkhis- 

. endőrség. Lepine rendőrfő- 
I K sejtette a tettest. Vincent, 

mVározottan tagadták, hogy 
.eszük volna, de azért mégis 

;et s a helyszínén megjelent A
ke^ ’í éjjelig folytatta velük a

nő vallomása volt fontos.
I kar mozdulatát látta, mig a 
I lé nevű, a ki szintén meg*e- 
i hogy a merénylő a néző- 

a Írott karzatok egyikén 
karzatokat ember magasságú 

.• mástól. Vaillant felemel- 
z:.i 'elé, mely azt az osz- 

• . válaszlotta a jobbra eső.
‘ól, hogy igy, mikor a bom- 
a látszatot keltse, mintha azt 

t>,mró. vetették volna le. Ott 
jelentkezett két nő is. ■

>gy ezeket meg ne lökje, kis - 
tta a karját, miközben azt oda- i

| ‘ hoz. Ez a körülmény gátolta
ez okozta azt, hogy a bőm- ’
padlatán, hanem idő előtt a 

nt szét. ■
1 mása teljesen igazolta Le- 

K azt a feltevését, hogy a tne- 
Ma lenné ugyanis pontosan 

; -• ;et s a személyleirás tel­
i-tatra. A merénylő magas 

1 almás bajuszszaí és zömök 
.:ete zord, majdnem vad. A 
ver vizsgálóbíró és Keuillier 

imp délelőtt a hotel de D:eu- 
Kihalgatást, A gonosztevő, 

i v -/re kimerítő vallomást

! dicsekszik tettével és azt 
.ének c/mkostársai. A hóm- 

az ü, ei terem be dobolt, pontos Ißj
: ,c A b onba kis vasfazékból 

. szegekkel volt megtöltve es 
. k eil üvegcső volt benne.A< 

h igv a bombát az elnök asz- 
,-rvét meghiúsította egy e’őtte 

ii.izdulata. Vaillant erre a nőre 
nmor a bombát dobta, de az 

•í megmozdult s ez gátolta őt a 
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éinál expíodált s a karzaton 
megsebesített, köztük magát 

e-k a Lomba egy szilánkja le-
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szerkesztője volt. Nős ember 

- itvja, de családját elhagyta és 
■ ment Francziaországba vissza- 

. lék meg lopás és más vél-
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fatáridő-naptár.
I<> r a un vs szombaton d. u. a GÖnczy-

tában.
Jingverseny a Margit-fürdobeu minden

,i előadások kezdete este 7 órakor.
.g-iaUratiik tánczestélye a Margit-

I 4 A d-ivi-rzení dalegylet dalestélye a

: 4. .. . : .varmegye közgyűlése.
ló - 0-...„onm-kór felolvasó estélye a

16 A debveczeni csizmadia társulat 
■_ < Korona, vendéglőben.

Il6 A pröbel- egylet tombola estélye.
116 Domokos Kálmán felolvasása a gaz- 

iában. Este M, 6 ó.
|l7 Schaf János próbabálja a Korona

17 A lebreczeni helyi vasút r. társaság 
ése a városháza nagy termében.

kereske-

Doo«. 17 Hajtóvadászat a Halápon. 
jjocz. 17 A kereskedő ifjak dalkörének dales­

télye a Margit-fürdöben.
Deci 21. Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir.

törvényszék előtt.
Dec*. 30. A Zion-egylet tánczvigalma a Mar-

git-fürdőben. i .
Deci. 31 Az .István« gőzmalom munkásainak

Szilveszter-estélye a Margit fürdőben.
Jan. ÍO. Békéssy László felolvasása a gazda­

sági akadémiában. Este 1 , 6 ó. ^
Jan. 17. Kerpély Kálmán felolvasása a gazda­

sági akadémiában. Este ‘|, 6 ó. j
Jan. 20 A függetlenségi kör bálja a Korona

vendéglőben.
Jan 24 Czájlik István felolvasása a

delmi akadémiában. Este *1, 6 6.
Febr. ÍO. Szüts Mihály felolvasása a gazdasági

akadémiában. Este h 6 »• ^ ___

Újdonságok.
* \ házi pénztár ügye. A «Debre­

ceni Ellenőr, tegnapi számában olvassuk a 
következő sorokat : -A városi *'^zlPen 
tárnál elkövetett 7000 forintos sikkasztás ugye 
ben egeszen uj, meglepő fordulat állott be. mely 
lényegesen be fog folyni arra nézve, h gy 
sikkasztás valódi elkövetőjének s az egész bo­
nyodalom fő bűnösének szemelye kidenttes^ek 
Az ügv ezen uj mozzanata is a vizsgádat r- nya 
oához "tartozván, a hirlapiröi tapintattal ellen­
keznék azzal idő előtt bővebben foglalkozunk.. 
Hätmi sem akarunk a vizsgálat elébe vágni, 
hanem annyit konstatálnunk kell hogy mi na­
gyon helves nyomokon jártunk akkor, midőn 
kimondtuk, hogy az egész eddigi eljárással 
elégedetlenek vagyunk, mert a bűnöst nem ott 
kell keresni, a hol azt a t. közgyűlés kereste.
A ma°át areopágnak feltolt közgyűlés neme.y 
köreiben visszatetszéssel találkozott a mi á 
láspontunk, melyet azonban teljesen igazo a 
«D. E.» tegnapi rövid közleménye. Nem aga­
runk még most bővebben foglalkozni e «meg 
lepő fordulat.-fal, csak arra kérjük es 
figyelmeztetjük a főispán urat, hogy e «meg­
lepő fordulat, után indítson szigorú vizsgála­
tot a névtelen följelentő kiderítése végett. Ak­
kor aztán az egész ügyet tiszta világításba 
lehet helyezni, az ártatlanul meghurczoltakat 
rehabilitálni lehet, mert a nyúl bizonyara ki 
fog ugrani a bokorbul!

* Felolvasás. Guttenberg Pál buda­
pesti tanár, a debreczeni egyetem érdekében, 
f. hó 16-án »Adalékok a felsőbbek- 
tatás szervezéséhez« czim alatt, 
nagy érdekűnek Ígérkező felolvasást tart, mely 
a következő 3 főfejezetre oszlik : I. Tudomány- 
egyetemek. II. Társadalmi egyetemek. III. Az 
egyetem és társadalom. Előre is fölhívjuk kó 
zönségünk figyelmét ezen felolvasásra.

* Hazai ipar támogatása. A ke­
reskedelemügyi miniszter felhívást intézett a 
főispánhoz, a hazai iparnak megrendelésekkel 
való támogatása, illetve az ezredéves kiállítás 
sikerének előmozdítása érdekében. A felhívás 
kívánatosnak tartja odahatni, hogy a kiállítá­
son való részvételre hivatott minden tényező 
képes legyen a kellő erőkifejtésre, illetőleg 
tehetségeinek érvényesítésére és hogy megadás 
sék az alkalom arra a hazai mü- és képző 
müiparnak, melynek sok oly jeles képviselője 
van, a kikben megvolna a tehetseg, de hiány­
zik a kellő anyagi erő és ez által a kiállításon 
koczkázat nélkül való részvételének biztosítása 
volna a megoldása ennek a feladatnak. Az 
ország minden részében találkoznak sagy bir­
tokosok, ipar- és müparloló főurak és magá­
nosok stb. akik abban a helyzetben vannak, 
hogy bizonyos díszesebb és gondosabb mun­
kát és kivitelt igénylő czikkeket, vagy Le­
rendezéseket, melyekre különben is szükségük 
van, vagy a melyeket használhatnak, vagy el­
helyezhetnek, előre megrendelhetnek az illető 
vidék tehetségesebb iparosainál azzal a szán­
dékkal, hogy az illető czikket vagy berende­
zést a kiállításon is bemutassák. Ily módon a 
megrendelők az érdekelt iparosoknak és a ki­
állításnak nagy szolgálatot tennének, egyúttal 
biztosítékot nyernének arra néz ve is, hogy a 
mester az ilyen, kiállításra készülő tárgyak 
előállítására kiváló gondot s a szokottnál több 
figyelmet fordít. Felkéri tehát a főispánokat, 
hogy a kiállítás körüli közreműködésüket kü- 
lünösen ebben az irányban terjeszszék ki és 
az eredményről május elsejéig jelentést te­
gyenek.

* Kinevezések Gróf Degenfeld Jó­
zsef főispán első kerületi rendőralkapitány- 
nyá, a tanácsnokká választott Hajdú Gyula he­
lyére, ifj. Könyves Tóth Mihály polgár- 
mesteri titkárt, ennek helyére pedig — ideig­
lenes minőségben -— Szabó Kálmán t. b. 
aljegyzőt nevezte ki. A kinevezettek uj ál­
lásaikat f hó 15-én foglalják el.

* Szomorú hir Kossuth Lajosról. 
Alig pár napja irtuk meg azt az örven­
detes hirt, nagy hazánkfiáról Kossuth Lajos­
ról, hogy egészsége teljesen helyre állott és 
most már a »Szegedi Híradó« — melynek 
megbízható értesülése van e dologban — azt 
a szomorúságot újságolja, hogy Kossuth Lajos 
állapota állandóan igen gyenge, és teljes 
megerősödéséről aligha lehet ez idő szerint 
beszélni. Amit nála jobbulásnak neveznek : az 
csak viszonylagos mérték alá vehető. Orvosa 
azonban kijelentette, hogy nagyobb veszélytől 
nem kell tartani. Sötétebb színben ir nagy 
hazánkfia állapotáról egy olasz újság, de mi

reméljük, hogy mielőbb egy végleges jó hír 
fogja elo-zlatni e talán túlzott, baljodatu
híreket. , . ,

* A Csokonai kör 1893. évi deczem­
ber hó 15-én délután 5 órakor a városháza ( 
nagv tanácstermében felolvasó ülést tart. tárgy- • 
sorozat: 1. „A sülyedö ország' (Dal- j 
matia) irta és felolvassa Sztancsek Zo tán. £ 
Költemények“ Szabolcsba Mihalytól, 

mutatványul megjelenendő vers kötetéből, te j 
olvassa dr. Tüdős János. 3. .,D a 1 a k o n y- j 
vekről“ irta és felolvassa Könyves lotn j 
Kálmán. Tagok s hozzátartozóik belépti dijat j 
nem fizetnek, Nem tagoknak belépti díj ZO Kr. j 

* Hirtelen halál. Farkas Imrene,
Kis Zsuzsánna böszörményi lakos tegnap d. , 
u. 2 órakor elindult Böszörményből, hogy a j 
debreczeni vásárra libákat hozzon be. Egy 
talyigán akart bejönni Debreczenbe, melyet : 
Szabó Gábor és Kelemen Sámuelné hajcsárok 
követtek a mintegy 97 frt ára liba állomány- 
nyál. Farkas Imréné azonban, ki a talyigába 
fogott lovat jó előre haladva, maga hajtotta, 
a Macsi folyó közelében a Szent-tivörgyi utón 
felfordult a" talyigávai s beleesett egy árokba, 
mely iszappal, sárral volt tele. Mire azután a 
hajcsárok oda érkeztek, a szegény asszonyt 
halva találták, arczczal az árokba fordulva. 
Rögtön jelentést tettek a közeli vasúti őrház­
nál, honnan a hullát beszállították a kozkór- 
házba Debreczenbe, hol ma fogják megtartani 
felette az orvos-rendőri vizsgálatot.

A posta-kincstár figyelmébe 
A pénzes levelek és csomagok 2—3 kr kézbe­
sítési illetéke, mód nélkül alkalmatlan az át­
vevő közönségnek. Alkalmatlan különben en­
nek a taksának a beszedése a levéihordóknak 
is, a postatiszteknek szintén nehezíti nagy­
mértékben a nyilvántartást és elszámolást. Ez 
apró összeget még a régi nehézkes postai j 
rendszerből felejtették benne az újabb tar if á- . 
ha, melybe ma már sehogy sem illik bele. A 
posta-kincstár szüntesse be ezeknek a két há­
rom kr.-nak a szedését, vagy ha reflektál ; 
ezekre a »garasok.-ra, abban az esetben a 
dolog egyszerűsítése tekintetéből szedje be a 
portó díj lefizetése alkalmával.

* Színház. Tegnap este a »N á n 1« 
népszínmű került színre szép számú közönség 
előtt. T i s z a i n é a czimszerepet egész ked- 
vességével ruházta fel s kifogástalan játéká- ; 
val, sváb dialektusával élénk hatást keltett. ■ 
Partnere Rózsahegyi azonban sok ki- ; 
vánni valót hagyott fenn Molnár Józsi ; 
szerepében, bár az első felvonásbeli dalát taps­
viharral jutalmazta a közönség. Orgánuma a , 
drámai kitöréseknél cserb n hagyta s a tö­
rekvő, fiatal színészen nagyon is meglátszott, 
hogy ’ küzködik a szerep nehézségeivel. T i- 
s z á i Kreuczer Micheije és Kréméi- Jenő 
Szilárd Péterje sikerült alakítás volt, An­
do r f i játékáról azonban már nem mond­
hatjuk el ezt. Bogyó kedvesen játszott, T a- 
p o 1 c z a i érdekes jogász karrrikaturát mu­
tatott be. A rendezés elég ügyes, előadás elég­
gé összevágó volt. Ma a »Sodorna pusz­
tulása», holnap pedig »F romont és 
R i s 1 e r« dráma adatik. (Sz. Z )

* A »debreczeni dalegylet« által 
folyó hó 14-én csütörtökön rendezendő dal- 
estélyre szóló meghívók kibocsátottak és 
kézbesítésre kiadattak —ha egyesek — kik 
meghívóra igényt tartanak s a daelstélyre el­
jönni óhajtanak, meghívót nem kapnának, szí­
veskedjenek a városházánál Krasznai Ferencz 
egyleti titkár, vagy Peter Gab ,r egyleti jegyző 
urnái annak kiállítása iránt vagy szó'* .ti, vagy 
Írásban intézkedni. A t. pártoló közönséget 
tisztelettel felkérjük, hogy a dalestélyre egyleti 
szabadjegyeket magukkal hozni szíveskedjenek, 
hogy annak felmutatása ellenében részükre a 
szükséges számú beléptijegy a pénztárnál ki­
szolgáltatható lehessen. A kik szabadjegyeiket 
még át nem vették, átvehetik a dalestélyig 
Krasznai Ferencz egyl. titkárnál. Uj alairáso- j 
kát már a jövő 1894 évre érvénynyel a dal­
estélyen a pénztár elfogad. Az elnök-

* Színházi hírek. Az operette 
személyzet jelenleg a rég nem adott 
»G a s c o g n e i nemes« és »Met h u- 
salem« operetteket tanulja. A drámai sze­
mélyzet a »Dolovai nábobleánya,« 1 
»47 c z i k k« »V. László és Ronovj 
Ágnes« színmüvekre készül. Tiszai j 
igazgató megvette Konti »C ziteris« j 
czimü legjobb operett éj ét, de miután a nép­
színház primadonáinak betegeskedése miait 
meg nem adhatta elő a nagy sikert igérö ope­
rettét — az itteni hemu atót sem lehet meg­
tartani addig. Színházunk igazga­
tóján Jókai-jubiiiutn alkalmával a költő 
színmüveiből drámai czikiust rendez.

* Tombola estély A debreczeni 
»Frohe!« gyermeki, ért egylet uj felszerelések 
beszerezhetése czeijából 1893 évi deczember 
hó 16-án a Margit fürdő dísztermében zárt­
körű tombola-estélyt és tánezvigalmat rendez. 
Beléptidij személyenként 1 frt. Egy tombola 
jegy ára 30 krajezár. Jegyek válthatók: Far­
kas és Buz.ágb, Ifj. Gyürky Sándor, Szent- 
királyi Tivadar és Zádor Lajos urak^üzletében 
s a vigalom estéjen a pénztárnál, belüífizeté- 
seket a jótékony czélra köszönettel fogad s 
hirlapilag nyugtáz a rendezőség. Kezdete esti 
8 órakor.

* Értesítés. Tisztelettel van szerencsém 
az érdeklődő közönséget értesíteni, hogy a fel­
ügyeletünk alatt álló n.íipariskolánál fa-, üveg­
es majolika festésből rendezett rövid tanfolyam

f hó 4-én megnyílott. Midőn ezt a nagy kö­
zönség becses tudomására hozom, felhívom 1 
azok figyelmét, a kik a karácsonyi ünnepekre 

: ezekből ’ emlék-tárgyakat óhajtanak készt- 
I leni, szíveskedjenek az iskola igazgatónőjénél 
! beiratkozás végett jelentkezni. A fe'ügyelő hi- 
j zottsag nevében : V e r e s n e Szattimáry
i Teréz elnök.

* Az ördög bibliája. A múlt heten 
I a fővárosi rendőri sajtóiroda pár sorban je- 
I ientette, hogy a lánczhidrol egy ember a Du- 
j Mába ugrott s a hídon egy P. J. jelzésű ^ sa- 
I lapot, Publik Jenő névre szóló jegyeket és 
í Ábrányi Ármin győri lakosnak czimzeit leve­

lei hagyott. A főkapitányság azonnal megin­
dította a nyomozást s kiderítette, hogy az ön­
gyilkos csakugyan Publik Jenővel azonos. A 
nyomozás során kiderült, hogy az öngyilkos­
sá let: Publik, a gyöngyösi rabbihelyettes fia. 
aki az utóbbi időben egv debreczeni 
müintézetben volt alkalmazva. 
A fiatal ember szenvedélyes kártyás volt s 
nemcsak tiisztesseges keresetét, hanem meg 
az apjától j kapott segélyt is elkártyázta. Ek­
kor mindén ; ehető módot megkisérlett pénz­
szerzésre, végre pedig -— sikkasztott attól az 
intézettől, amelynek alkalmazottja volt. Innen 
Budapestre ment, de ott sem boldogult s ei- 

: keseredésében a Dunába ölte magát.
* Zeneestély. Holnap este a XV éber 

sói csarnokban Rácz Károly közreműködése 
i mellett zeneestély lesz, melyen kü'önféle vad- 

pecsenyék szolgaitatnak fel.
Köszönetnyilvánítás. Barifai Ja­

nos 48 as honvéd őrmester, a debreczeni füg­
getlenségi kör könyvtára javára, a »Honvéd 
Névkönyv« czimü müvet ajándékul adta, melyért 
fogadja ez utón is hálás köszönétemet. Kató 
László könyvtárnok.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ
Szerdán, de ez. hó 13-án :

Fromont és Ilisler.
Daudet és Belot színmüve.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 

jegyzések deczember 11. — Búza őszre 7.69 
pénz, 7.71 áru, tavaszra 7.47 pénz, 7.49 áru. 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 5.03 pénz, 5.04 áru. 
Zab tavaszra 6.78 pénz, 6 80 áru. Káposzta- 
repeze aug.—szept —•— pénz. áru.

A kiállítási pénzek kezelése Az 
1896- évi millenniumi kiállítás összes bevételei­
nek és kiadásainak kezelését Lukács Be a 
kereskedelmi miniszter a Magyar Ipar- és Ke- 

, reskedelmi Bankra bízta. A bank a kiállítás 
i valamennyi helyiségében külön péuztáiakat 
I fog berendezni és az összes helypénzeket, a 
! dijakat, az eladott tárgyak árát stb. itt fog- 
\ ják megfizetni. A jegyekért bevett pénzt is a 
■ Magyar Ipar- és Kereskedelmi Bank fogja 
1 kezelni.

Kiár K. ezég
a piacz közelében

Széechnyi-utcza 1818.
sz. raktárában

tűzifa ölekben és apróra
KZULÖUNTKIIIS] T

mindennemű §Z©tl
szállítva, jutányos áron kapható,1

Leszállított árak! |
Leltározás alkalmából Deczember hó 7-től kezdve í*

I az összes raktárunkon lévő v

luői ruhaszöveteket |
színes selymeket. L

[MOSÓ VELEZEKETr
■ atlas satin és batistokat, 3
ÍTÉLI GYAPJÚ NAGYkLMíÖRET.j

. LEÁNY és FIÚ
^GYERMEK RUHÁKAT,!

3nLÖi. "blio/z
valamint

t szőnyegeket, függönyöket,
1 íla) tetemesen

Szerkesztői üzenet.
wUltramontán fés*kelödések<. Későn jóit a 

1 cv.ikk; különben is csak tetemes átdolgozás mellett 
! lett volna közölhető. Arra pedig ez idő szerint nem 
i vállalkozhattunk. Még valamit kérünk : jövőre keske- 
; nyebb hasábokra szíveskedjék közleményeit Írni. mert 
i ily széles hasábon elolvasni is nehez, kiszedni pedig 
i még nehezebb !

M L urnák, helyben Nem lehetünk róla, hogy 
! Önnek az illető czikk nem tetszett. Mi nem az ön ma- 
: gas tetszését keressük, hanem meggyőződésünket kö- 
I vetjük. Arról pedig ismét nem tehetünk, hogy mi az 
; illető kérdés felől más véleményben voltunk, mint ön!

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
I Felelő« szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna.
I Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samut.
: (Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

I ELADÓ ÜZLET.
Püspök-Ladánv nagy községben, a vasul- 

! utczábao, jó forgalmú helyen, egy teljesen be- 
j rendezett vegyes kereskedés szabadkézből »zon- 
j nal eladó. Értekezhetni Sípos Elek tulajdonosnál. 
I (551) 3

Az ,lsW gőzmalom társulat
malmában:

‘ hó 6-től <9K

a sima őrlési dij
_ _ _  métermázsáiihiiit

40 (negyven) krra szállittatik le.
Debreczen, 1898. deczember hö 5-én.

65 Az „István“ gőzmalom társulat.

leszállított árakon]
Ü A.T8.TJSTTJTJJK EL !

13ZABÓ LAJOS FIA^
debreczen rózsatér.

Gróf Keglevich István utd.
promontori cognac és borszeszgyar cegnek

BUDAPEST

Budapest vidéki
^ m. kir. pénzügy igazgatóság.

68145/X. 1893

V É G Z É S.
Kérelmére a budafoki cognacgyárban az ISO'2,93 

termelés, évadban feldolgozott hőmennyiség a fizetett 
szeszadóról szerkesztett kivonat mellékelve kiadahk. 

Budapest. 1SUB augusztus 9-en.
Fináczy s. k.

Kimutatás
a Gróf Keglevich István utd. budafoki cognacgyár által
lS92 93terít eléai évadban t. i. novembertol májusig

feldole°zottösszesen 1.178,650 liter
szóban: egymillió százhetvennyolcezer hatszáz otven 
liter bormennyiség és fizetett

összesen o. é. 12,375 forint 55 kr.
adóilletekröL^^ri 8zakasz Budafok 1893. au­

gusztus í m Gsernyns s. k.

Látta : M. kir pénzügyőri biztosság.
Vácon, 1893. aug. 6-án. Krizsa s. k.

A jelenleg uralkodó fertőző betegségek. íükép

Influenza
elleni legjobb óvszerként eognac-ot ajánlanak, miért 
is mindenkinek érdeke, hogy szükségletét elismert, 
megbízható gyártmánynyal fedezze.

Fenti hivatalos okmányok közzététele áltál hl- 
teles bizonyítékot nyújthatunk arra nézve, hogy cog- 
nacunk bármely más gyártmány nyal szemben, ok- 
vétlen megbízható.

Gyárunk, mely 1882-beu alapittatoit, az 
osztrák magyar monarchiában nemcsak a leg­
nagyobb. hanem a legjelentekenyebb is

* ** *** ****
ieovü cognac-unk. mely mindenütt kapható .y- J’»- 
szes kiállításokon, melyeken versenyeztünk, kizárul. „ 
csak díszoklevelekkel lett kitüntetve.

Félreértések elkerülése végett, határozottan

Cognac Gróf Keglevich István
kérendő.

(552.)

■
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KOSSUTH-UTCZA.

COCUS és ANGOL

lépcsőre, előszobába.
üzlethelyiségek bevonására,

Igen tisztelt vevőinknek csak egyszer évenkint és pedig

KARÁCSONY ELŐTT
különös alkalmat szolgáltatunk arra, hogy általánosan, legjobbnak elismert áruinkat

leszállított árakon -agg
szerezhessék meg, jelenleg azonban úgy szóív i mesés olcsó árakat szabtunk meg. Különösen ajánlhatják •

mosdó asztal és
(44-4.)

elibe.
VI.

21/1893. sz.

Felhívás!!!
az „alsó nyírvidéki vizlecsapoló társulattól“

Az alapszabályok 8. §-ában foglal­
takhoz képest felhívom Pacz-, Bánk-, 
Fancsika-, Haláp-, Nagy-Csere- és Gut- 
puszta kaszálló területeinek birtokossá- 
gát, hogy f, hó 18-án d. u. 3 óra­
kor a debreczeni városháza ta­
nácstermében tartandó közgyü- 
ésenl magát képviseltesse, mert ellen­
kező esetben érdekeiket, mint ez eddig 
történt, Debreczen sz. kir. város főügyésze 
ogja képviselni.
f TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlés határozatképességé­
nek megállapítása és a jegyzőkönyv hite­
lesítésére két társulati tag megválasztása.

2. Szavazatra jogosultak és szava­
zataiknak megállapítása.

3. Az elmúlt évről szóló jelentés 
bemutatása.

4. Költségvetés.
5 Számvizsgáló bizottság megvá­

lasztása.
6. A társulathoz beérkezett leiratok, 

beadványok és kérvények elintézése.
7. A választmányhoz bejelentett in­

dítványok.
8. Az ártér lörvényesitése s ötös 

bizottságok megválasztása.
9. Az ártérfejlesztés megújítása Ko­

nyán, Derecske, Tépe, Berettyó-Ujfalu, 
Szt.-Péterszeg és Gáborján községek ha­
táraiban.

10. Társulati munkálatok engedé­
lyezése.

11. A társulati teendők ellátására 
egy alkalmazottnak félfogadása.

Kelt Debreczenben. 1893. deczem- 
b'*r hó 6
(546) Simonffy Imre,

kir. tanácsos, társulati alelnök.

350
350

450
350

Egy teljes ruhára, 10 m. Valéria flanelt mosható frt 
Egy teljes ruhára. 10 in. Valéria flanell mosható frt 
Egy teljes ruhara. 8 m. dupla-széles divat-szövet frt 
Egy teljes ruhára. 8 m dupla-széles divat-szövet frt 
Egy teljes ruhára, 10 m. franczia színtartó levan- 

tine, legújabb minta frt
Egy teljes ruhára. 8 m. dupla-széles gyapjúszövet

hozzá illő bársonydiszszel divatos frt
Egy teljes ruhára. 6 m. (120 cm. széles) pamuszövet frt
Egy teljes ruhara, 6 m. (120 cm. széles) Himalaya- 

szövet kitűnő minőségű frt
Egy valódi himalayakendö,10 4 sima vagy koczkás frt 
Egy valódi double himalayakendö, 10/4 kitűnő mi­

nőség frt 4 50 és 5.50
Egy berlini kendő, legdivatosabb színekben

nagyság szerint frt 1.—■ és 1.50
Egy utitakaró. jó minőség, tigrisbőr utánzat frt 8.50
Egy esernyő, jó félselyemből frt 190
Egy angol esernyő. 1* félselyemből frt 3.90
Egy par női vagy url keztyü, (Ringwood) 75 és 90 kr 
Egy drb kötény, legújabb kiállításban, fehér ba-

tisztból, valódi levantine bordűrrel 75 kr
Egy drb kötény, remek kivitelben congresszövetből

színes szegélylyel frt 1
Egy drb kötény, áttört lüsterből, csipkével gazda­

gon díszítve frt 1.50, 1.75 egész 2.25 krig
Egy drb báli vagy színházi écharpe, fehér, rózsaszín

és kék alappal beszövött selyemcsikkat frt 1 és 1 90 
Egy drb báli vagy színházi écharpe, tiszta selyem­

ből, minden színben frt 4.50, 6.50 és 9 50
Egy fejfichu, legfinomabb berlini pamutból, minden

színben frt 1.50 és 2.
Egy női sapka, fekete perzsiánerből uj spanyol alak frt 2.50 
Ehhez karmantyú frt 2.50
Egy női sapka, sealskin utánzatból frt 1.50 és 2
Ehhez karmantyú 2.25, 2.75 és 3.
Egy női karmantyú, franczia nyűiből, atlasz vagy

szörme-bélessel frt 1.50

és 2 50
frt 2—

Egy tuczat vaszonkendö. beszövött színtartó sze­
gélylyel ü t 2.50 és 3 20

Egy tuczat női batisztkendö, fehér színes szeg. frt 2 
Egy drb úri ing, sima vagy ránczos mellel 
Egy drb Jägering, nagyság szerint frt 3.50 és 4.25
Egy drb Jägernadrag nagyság szerint frt 3.—, 3 50 és 4 25 
Eqy drb elegáns úri nyakkendő, finom selyemből

50 kr, 75 kr, 1 frt és feljebb 
Egy női reggeli pongyola, valódi bavchendből 5 frt 50 kr
Egy női háziroha, igen elegáns, val. barchendből 7 frt 50 kr
Egy téli nőt jaquet, fekete kammgarn, vagy cheviot-

ból atlaszbéléssel 12 frt 50 kr
Egy téli körköpeny, fekete kammgarn vagy cheviot- 

ból, atlaszbéléssel, ssőrmegallérral 25 frt
Egy női blouse, finom kazánból, minden színben 3 frt 90 kr
Egy szárny legújabb tunis függöny, 314 méter

hosszú, minden színben frt 1.2 és 1.75
Egy szárny peluche chenillia függöny, keleti és roccoco

mintákban 4 frt 50 kr
Egy szárny peluche chenillia függöny, keleti és

roccoco mintákban 4 m. hosszú 5 frt 50 kr
Egy készlet bourette. (2 ágy és egy asztalterítő) 

remek mintákban 7 frt
Egy drb chenillia peluche terítő, 90 □ cm. nágvságb. 125 és 150 
Egy drb chenillia peluche terítő 130 □ cm. 2 frt 50 kr 
Egy drb chenillia peluche terítő 150 és 160 □ nagyságban 4.50 
Egy drb chenillia peluche ágyteritö 150 cm. széles,

200 cm. hosszú 5 frt 50 kr
Egy szárny csipkefüggöny frt 1.45. 2.50. 350 és feljebb 
Egy drb manilla ágyszönyeg, vörös vagy zöld színben 90 kr 
Egy drb manilla vagy sopha szőnyeg, vörös vagy zöld 

szegélylyel 3
Ugyanez 2 méter széles, 27, m. hosszú 4
Ugyanez 27, méter széles, 3 méter hosszú 6 
Ugyanez 27, m. széles, 37, hosszú 
Egy tapestry ágyszönyeg virágokkal vagy perzsa

mintákkal 2 frt és 2 frt 75 kr
Ugyanez szalonba használható, 2 m. h. 140 cm. szél. 7 frt 50 kr 
Futó szőnyegek 20 krtól méterenkin! feljebb.

frt 25 kr 
frt 25 kr 
frt 50 kr 

8 frt 50 kr

A legelegánsabb karácsonyi ajándék. Keztyü vagy 
zsebkendő-tarló (sachets) finom atlaszból, igen szép fes­
téssel. darabja frt 1.—. 1.90 és 2.50.

A legszebb karácsonyi ajándék lányoknak. Párisi 
bábuk, mozgatható tagokkal, legremekebb

öltözetekben 1 frt 50 kr.

Női alsóruha finom kasanból. min­
den színben hímzéssel elegánsul 

díszítve drb ja 4 frt 75 kr.

ÚJDONSÁG! Santussa legújabb kendő, legiinomabb 
zephirpamuttal, szép — mintákban, világos vagy sö­

tét 150—160 cm. nagy, darabja 2 frt.

Női alsóruha mindenféle szinü atlasz­
ból, fodorral drbja 6.50. 8.— Ugyanez 
fekete clothból vörös kásán béléssel

frt 5 25

Tricot női derekak osztályunk teljes feloszlatása miatt 
a raktáron lévő kitűnő minőségek darabját frt 2.90 és 

3 frt 50 krért eladjuk.

Szerfelett olcsó occasio doublé flanellteritük a 
legelegánsabb mintákban. 150 cm. széles, 200 cm. bosszú 

darabja 3.75.

Hirsch Testvérek cLiTreitábX*ULla.áLzei
BUDAPEST, VÁCZI-UTCZA 3

Női ruliaminták és képekkel ellátott árjegyzék kívánatra bérmenive küldetik.
10 írton felüli rendelmények bérmentve.
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